



习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈 维护好巩固好发展好中朝关系

新华社北京9月4日电(记者杨依军 邵艺博)9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。

习近平指出,中朝是命运与共、守望相助的好邻居、好朋友、好同志。中朝友谊源远流长,两国都是共产党领导的社会主义国家,有着共同的理想信念和奋斗目标。金正恩总书记来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,体现了朝方维护二战胜利成果的坚定意志,也为中朝两党两国进一步发展友好合作关系提供了重要契机。

习近平祝贺朝鲜劳动党成立80周年,强调中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,朝鲜社会主义建设不断取得新成就。中国党和政府高度重视中朝传统友好,愿维护好、巩固好、发展好中朝关系。无论国际形势如何变化,这一立场都不会改变。中方将一如既往支持朝鲜走符合本国国情的发展道路,不断开创朝鲜社会主义事业新局面。愿同朝方加强高层交往和战略沟通,深化治党治国经验交流,加深相互了解和友谊。密切各层级互动,开展各领域务实合作。

习近平强调,面对前所未有的全球性挑战,我先后提出构建人类命运共同体理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,得到朝方积极支持和响应。中朝要在国际和地区事务中加强战略协作,维护共同利益。在朝鲜半岛问题上,中方始终秉持客观公正立场,愿继续同朝方加强协调,尽力维护朝鲜半岛的和平稳定。

金正恩表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动隆重盛大、举世瞩目,展现了中国维护世界和平的坚定决心,彰显了中国的重要国际地位和影响。朝中老一辈领导人在抗日战争中结下了深厚情谊,我们有义务代代传承。无论国际形势如何变化,朝中之间的友好感情不会改变,不断深化和发展朝中关系是朝方坚定意愿。朝方将继续在台湾、涉藏、涉疆等涉及中国核心利益的问题上坚定支持中方立场,支持中国维护国家主权和领土完整,感谢中方长期以来坚定不移支持朝鲜社会主义事业并给予宝贵支



9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。新华社照片

持和帮助。

金正恩指出,在习近平总书记坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国取得伟大发展成就。朝方愿同中方密切两党两国各层级交往,开展党的建设、经济发展等方面经验交流,助力朝鲜党和国家建设事业

发展。愿深化两国互利经贸合作,取得更多成果。朝方赞赏中方在朝鲜半岛问题上的公正立场,愿在联合国等多边平台继续加强协调,维护好双方的共同和根本利益。

当天晚上,习近平同金正恩小范围茶叙并宴请。蔡奇、王毅参加上述活动。

全市精神文明建设工作会议召开

扎实推动精神文明建设高质量发展 为推进中国式现代化青岛实践凝聚精神力量

曾赞荣讲话 任刚主持 张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月4日讯 4日下午,全市精神文明建设工作会议召开。市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长任刚主持,市委副书记、统战部部长张惠出席。

会议传达学习了习近平总书记重要指示和全国精神文明建设表彰大会、全省精神文明建设工作会议精神,宣读了全市精神文明建设先进典型名单,5名同志作了交流发言。

曾赞荣充分肯定了近年来我市精神文明建设取得的新成效。他指出,习近平总书记高度重视精神文明建设,作出一系列重要论述,为加强新时代精神文明建设提供了根本遵

循。我们要深入学习领会,切实增强在新征程上加强精神文明建设的责任感使命感,锐意进取、守正创新,以精神文明建设的新气象新作为,为推进中国式现代化青岛实践凝聚精神力量。

曾赞荣强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深化理论学习、宣传宣讲、研究阐释,擦亮“理响青岛”品牌,推动党的创新理论更加深入人心。要广

泛践行社会主义核心价值观,加强未成年人思想道德建设,办好“好网民在青岛”等活动,着力构建清朗网络空间,塑造理性平和的社会心态。要统筹推进文明培育、文明实践、文

明创建,不断提升全国文明城市创建成果,深化城乡精神文明建设融合发展,推动各行各业精神文明建设走深走实。要丰富群众精神文化生活,健全公共文化服务体系,加强文化遗产保护传承,积极发展影视、文旅等产业,更好满足人民群众精神文化需求。要发挥先进典型示范作用,推动全社会见贤思齐、争当模范。要加强组织领导,创新方式方法,提升作风能力,形成推动精神文明建设的整体合力。

市领导刘升勤、宋明杰、赵燕,各区(市)有关负责同志,市委有关部委、市直有关单位、中央和省驻青有关单位主要负责同志等参加。

充分发挥海洋科研优势
为高质量发展注入新动能
梅建华带队赴中国海洋大学调研

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报9月4日讯 4日上午,市人大常委会党组书记、主任梅建华带领部分常委会组成人员和人大代表,赴中国海洋大学调研。他指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于海洋强国建设的重要论述和给中国海洋大学全体师生的重要回信精神,充分发挥青岛海洋科研优势,一体推进教育、科技、人才发展,提高科技创新能力,加快科技成果转化,为高质量发展注入新动能。

梅建华一行来到中国海洋大学崂山校区,走进校史馆,参观展览,了解学校发展历程、学科建设、办学成果等情况。在海洋高等研究院,梅建华走进海洋科技成果展厅,了解教学科研、人才培养、成果转化等情况。梅建华对学校为青岛经济社会发展作出的贡献给予充分肯定。他说,中国海洋大学作为我国海洋领域的百年名校,希望进一步落实立德树人根本任务,持续构建综合性涉海学科体系,加强关键核心技术攻关,积极培育海洋创新人才,推动科教人才优势转化为高质量发展的实际成效,更好服务海洋强国、海洋强省建设。

调研中,梅建华指出,青岛因海而生、向海而兴,海洋是最突出的特色和优势。要认真落实中央和省委、市委的部署要求,坚定不移做好经略海洋这篇大文章,坚持以科技创新引领现代海洋产业体系建设,深化产学研协同创新,大力培育发展海洋新质生产力,加快打造现代海洋经济发展高地。市人大常委会将充分发挥职能作用和人大代表主体作用,一如既往支持中国海洋大学发展,加强海洋经济、科技创新领域立法和工作监督,为助推引领型现代海洋城市建设凝聚力量、作出贡献。

中国海洋大学党委书记李明,市人大常委会副主任李红兵、秘书长毕维准参加调研。

2025帆船周·海洋节暨 海洋体育大会12日开幕

■七大板块内容涵盖“16赛1营”及34项文体商贸交流活动
■30个国家和地区2000名运动员在青共赴海上运动盛宴

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报9月4日讯 4日上午,青岛市政府新闻办召开新闻发布会,宣布2025第十七届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨第二届中国(青岛)国际海洋体育大会(简称“帆船周·海洋节暨海洋体育大会”)将于9月12日至21日举行,预计将有30个国家和地区的2000名运动员来青参赛,共赴海上运动盛宴。

作为青岛标志性的海洋体育盛会,帆船周·海洋节暨海洋体育大会由国家体育总局水上运动管理中心、北京奥运城市发展促进会、中国帆船帆板运动协会、山东省体育局、青岛市人民政府共同主办,以“传承奥运、扬帆青岛,帆船之都、体育名城”为主题。活动期间将推出七大板块内容,涵盖“16赛1营”(16项比赛和1个国际OP帆船营)及34项文体商贸交流活动,以时尚活力体育点燃青岛激情。

与往届相比,此次体育盛会将在多个维度实现升级:赛事规模扩容,海上赛道将进一步拓展,为运动员提供更广阔的竞技空间;活动内涵继续深化,“体育+”理念贯穿始终,推动体育与文化、商贸深度融合;国际影响力提升,持续擦亮“帆船之都”城市名片,吸引更多全球目光聚焦青岛这座奥运城市。

习近平分别会见老挝、古巴、津巴布韦、刚果(布)、塞尔维亚、越南、斯洛伐克等国家领导人 坚持互利共赢,推动合作提质升级

新华社北京9月4日电(记者曹嘉玥 黄扬)9月4日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动并进行工作访问的老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出,2023年10月我同总书记同志一道签署构建中老命运共同体新的五年行动计划以来,双方各领域合

作成果显著。两党理论研讨会和干部培训合作扎实推进,中老铁路“一地两检”政府间协议正式签署,大项目及反腐败和追逃追赃等合作富有成效,彰显了中老命运共同体的战略意义和示范作用。

习近平强调,当前国际和地区形势发生复杂深刻变化,双方要以长远眼光和战略思维看待和把握中老关系,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。(下转第四版)

2025年9月3日,时间的指针标注新的历史刻度——

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动隆重举行。这是全世界一切爱好和平的国家和人民的庄重典礼。

各界代表和群众汇聚北京天安门广场隆重集会,党和国家举行盛大阅兵仪式,共同铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

1931—1945,中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。

1945—2025,伟大抗战精神激励中国人民克服一切艰难险阻,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中国式现代化呈现出无比光明灿烂的前景。

历史记忆永不褪色,时代潮流浩荡向前。

习近平总书记庄严宣示:“中华民族伟大复兴势不可挡!人类和平与发展的崇高事业必将胜利!”

(一)

初秋的北京,天高地阔。

修葺一新的天安门城楼大殿内,悬挂着一幅题为《众志成城》的巨幅画作:层林尽染、万山红遍间,长城如一条巨龙蜿蜒盘旋。

大殿外,天安门广场两侧80面红旗迎风招展,巍峨矗立的人民英雄纪念碑前,14座烽燧托举起“1945”“2025”年号。广场观礼台以城墙红、橄榄绿、丰饶金为三主色,形似三个巨大“人”字,组成“众”字造型。

(下转第四版)

10个面向上合组织国家的重点国际合作项目同步启动,涉及生物医药、高端装备、现代农业等多个领域

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报9月4日讯 4日上午,中国—上海合作组织科技创新合作中心挂牌启动仪式在青岛举行。科技部副部长陈家昌,山东省副省长宋军继,青岛市委副书记、市长任刚,上海合作组织副秘书长图尔苏诺夫·巴蒂尔·埃尔基诺维奇出席启动仪式并致辞。

日前,“上海合作组织+”会议在天津举行,习近平主席在会上宣布中国将成立中国—上海合作组织能源、绿色产业、数字经济三大合作平台,以及科技创新、高等教育、职业技术教育三大合作中心。成立上合组织科技创新合作中心,是上海合作组织天津峰会的重要成果,也是深化上合组织成员国友好合作的重要举措。中心在青岛挂牌成立,对青岛加快上合示范区建设、提升国际科技合作水平、集聚更多国际化创新资源提供了重要机遇。

启动仪式上,省科技厅主要负责同志作了上合科技创新合作中心推介。据悉,中心将坚持“立足山东、辐射全国、面向上合”理念,服务国家在国际合作与科技创新方面的战略导向,拓展与上合组织成员国全面合作渠道。开展高水平科技创新行动,举办“中国—上海合作组织科技创新合作大会”“上合组织成员国青年创新创业大赛”等品牌活动,推动共建国际联合实验室、联合研发中心;搭建技术转移网络,与上合组织成员国技术转移机构建立深度合作,构建科技成果转移转化平台,提升知识产权、金融赋能、国际技术转移中介等方面服务水平;建立上合组织成员国国际智库,成立智库联盟,深入开展国别区域研究,研判国际形势、地区局势,提出切实可行的政策建议,为上合组织发展提供智力支持,为国家外交提供策略参考。

齐鲁工业大学(山东省科学院)、哈萨克斯坦共和国农业科学院、上合示范区有关负责人作发言。10个面向上合组织国家的重点国际合作项目同步启动,涉及生物医药、高端装备、现代农业等多个领域。

科技部有关司局、省直有关部门相关负责同志,青岛市和上合示范区领导张新竹、王波、李刚,上合组织成员国专家学者代表等参加启动仪式。

向着新的伟大胜利,前进!

中国—上海合作组织
创新合作中心在青岛挂牌

陈家昌 宋军继 任刚出席